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Тема «Об отзывчивости и равнодушии»
Ценность: Любовь Качества: сочувствие, отзывчивость,  бескорыстное служение людям
	Цель: углубление представления учащихся о нравственных качествах человека через практику  любви.
Задачи:
-обучающая: раскрыть значение понятий «отзывчивость», «равнодушие»
-развивающая: развить стремление проявлять отзывчивость;
-воспитательная: воспитать такие качества как отзывчивость,  бескорыстное служение людям, сочувствие.
	Ресурсы:
(материалы, источники)

	Ход урока
1.Организационный момент
А) Позитивный настрой. Концентрация  на  Свете.
Пожалуйста, сядьте удобно, спинку держите прямо. Руки и ноги не скрещивайте. Руки можно положить на колени или на стол. Расслабьтесь. Пожалуйста, закройте глаза. Представьте, что солнечный свет  опускается в вашу голову и проникает в середину груди. В середине груди находится бутон цветка. И под лучами света бутон медленно раскрывается, лепесток за лепестком. В вашем сердце расцветает прекрасный цветок, свежий, чистый, омывая каждую мысль, каждое чувство, эмоцию, желание. Представьте, что свет начинает всё более и более распространяться по вашему телу. Он становится сильнее и ярче. Мысленно опустите свет вниз по рукам. Ваши руки наполняются светом и освещаются. Руки будут совершать только добрые, хорошие действия и будут помогать всем. Свет опускается вниз по ногам. Ноги наполняются светом и освещаются. Ноги будут вести вас только к хорошим местам для свершения добрых дел. Они станут инструментами света и любви. Далее свет поднимается к вашему рту, языку. Язык будет говорить только правду и только хорошие, добрые слова. Направьте свет к ушам, уши будут слушать хорошие слова, прекрасные звуки. Свет достигает глаз, глаза будут смотреть только на хорошее и видеть во всём хорошее. Ваша голова наполнилась светом, и в вашей голове только добрые и светлые мысли. Свет становится всё интенсивнее и ярче и выходит за пределы вашего тела, распространяясь расширяющимися кругами. Направьте свет всем вашим родным, учителям, друзьям, знакомым. Пошлите свет и тем, с кем у вас временное непонимание, конфликты. Пусть свет наполнит и их сердца. Пусть свет распространится на весь мир: на всех людей, животных, растения, на всё живое, повсюду…посылайте свет во все уголки Вселенной. Мысленно скажите: «Я в свете…Свет внутри меня…Я есть свет». Побудьте ещё немного в этом состоянии Света, Любви, Покоя… Теперь поместите этот Свет снова в ваше сердце. Вся Вселенная, наполненная Светом, находится в вашем сердце. Сохраните её такой прекрасной. Потихонечку можно открывать глаза. Спасибо.
2. Проверка домашнего задания, стр 56 «Красные санки»
Вопросы:
1. Чем вызвано желание Димы приходить к Люде каждый день?
1. Какие чувства вызывают у человека отзывчивое отношение к нему?
1. В  чем отличие отзывчивости от равнодушия?
1. Приходилось ли вам сталкиваться с равнодушием? 
1. Проявляете ли вы отзывчивость по отношению к своим сверстникам? В каких ситуациях?
	Музыкальная композиция «Хрустальная грусть»

	3.Позитивное высказывание (цитата)
Губительнее нет порока,
Чем равнодушье в сердце приютить. 
Чтоб излечить недуг сердечный этот, 
Не бойтесь сострадать, жалеть, любить. 
Вопросы:
1. Как вы понимаете это высказывание?
1. Почему говорят, что равнодушие - это «сердечный недуг, болезнь души»?

	

	4.Рассказывание притчи «Старик и юноша»
Как-то на рассвете юноша шёл по берегу моря и увидел старика, который подбирал на песке морские звезды и бросал их воду.
Юноша: «Для чего ты это делаешь?»
Старик: «Звёзды могут засохнуть и умереть под лучами жаркого солнца».
Юноша: «Но ведь побережье тянется на многие мили, а морских звёзд миллионы. Что толку в твоих усилиях».
   Старик взглянул на морскую звезду, которую держал в руках, бросил её в море и тихо произнёс.
      Старик: Толк есть для этой морской звёзды.
Вопросы:
1. Как вы думаете, что побуждало старика бросать в воду морские звёзды? (милосердие, доброта, внимание, сострадание)
1. Что вы испытываете, когда вам сочувствуют  или, наоборот, проявляют равнодушие?
1. Сможете ли вы привести примеры из вашего личного опыта, когда вы не остались равнодушными к недостойным поступкам других людей?
1. Как вы думаете, какие причины проявления равнодушия? (гордость, эгоизм, карьеризм, себялюбие.)
1. К чему может привести равнодушное отношение к окружающим?
1. Почему так важно быть отзывчивым и внимательным к людям?
1. Кто в вашей семье самый отзывчивый человек? Объясните, почему?
(Доброе дело начинается с мелочи: помог словом, делом. В малом виден человек, его поступки. Остался не равнодушен, значит, ты – настоящий человек.)
	

	5.Творческая деятельность.  Работа в группах.
 На лепестках написать, какие качества сопутствуют отзывчивости (сострадание, сердечность, сопереживание, сочувствие, доброжелательность, человечность, доброта и др). В каждой группе получается цветок. По окончании выполненной работы учащиеся презентуют свои «цветы отзывчивости». Обсуждение.
	Лепестки из цветной бумаги, клей, скотч

Сопровождение творческой деятельности  спокойной музыкой

	6.Хоровое пение. «Дорогою добра»
Автор текста (слов): Минков М. 
Композитор (музыка): Энтин Ю. 
Спроси у жизни строгой, какой идти дорогой?
Куда по свету белому отправиться с утра?
Иди за солнцем следом, хоть этот путь неведом,
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра. 
Иди за солнцем следом, хоть этот путь неведом,
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра. 
Забудь свои заботы, падения и взлеты,
Не хнычь, когда судьба себя ведет не как сестра,
Но если с другом худо, не уповай на чудо,
Спеши к нему, всегда или дорогою добра.
Но если с другом худо, не уповай на чудо,
Спеши к нему, всегда иди дорогою добра.
Ах, сколько будет разных сомнений и соблазнов,
Не забывай, что эта жизнь - не детская игра.
Ты прочь гони соблазны, усвой закон негласный,
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра.
Ты прочь гони соблазны, усвой закон негласный,
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра.
Ты прочь гони соблазны, усвой закон негласный,
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра.
Ты прочь гони соблазны, усвой закон негласный,
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра.
	Текст песни «Дорогою добра», музыка

	7.Домашнее задание
Стр.  52 в рабочей тетради по самопознанию задание 1. (Подумайте, как можно помочь больной и одинокой старушке, бездомному котенку или искалеченному дереву. Напишите об этом или отразите в рисунке.)
	

	8.Заключительная минута урока
Вот и подошел к концу наш с вами разговор. Давайте сядем поудобней, на минутку закроем глаза и вспомним, о чем мы с вами говорили. Сохраните новую информацию в своем сердце и пронесите через всю жизнь!
	Композиция «Волшебная грусть»
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